История нашей Зоркинской средней школы тесно связана с историей села Зоркино, где она расположена.
Каков же возраст нашей школы? 30 ?   60 ?  или 200 лет ?

Начнем с солидного возраста.

Более 200 лет назад, в 1767 году, было основано немецкое поселение Цюрих немецкими колонистами.

Уже в начале XXвека в селе Цюрих ( т.е. Зоркино) насчитывалось более 6 тыс. жителей. 

В центре села стояла школа,  двухэтажная, красивая,  построенная из белого кирпича.
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 Позже недалеко от нее  появилось  еще одно здание, небольшое, одноэтажное, из красного кирпича, рассчитанное на обучение начальных классов.
По утрам к школе спешили ученики со всех улиц: с Первой- Водной, Второй- Дорожной, с Третьей, Четвертой и Пятой- так назывались раньше улицы села. 

Обучение в школе велось на немецком языке. Один раз в неделю преподавались русский язык и литература. 

Когда в село стали привозить детей из других колонок, начиная от первой до седьмой, то есть от села Волково до Панино, стали заниматься еще в двух других зданиях.
С 1932 года по лете 1933 в Поволжье был жесточайший голод. Люди вымирали целыми семьями. Многие двинулись в русские города, где можно было получить за работу хлебные карточки. Количество населения уменьшилось до 3 тыс. человек. Резко уменьшилось и количество учащихся школы. Жизнь взрослых и детей стала намного труднее. Как только появлялись весной свежие проталины, дети и взрослые шли в степь и ловили мышей, сурков и других грызунов для употреблении их в пищу. Дети приходили на занятия опухшие от голода. На лето их отправляли к родственникам, которые как-то могли их прокормить. Игры 

детей также в это трудное время были просты: мальчики играли косточками, девочки в самодельные куклы.

Вначале в школе преподавался Закон Божий, но затем ученикам запретили ходить в лютеранскую церковь, которая находилась недалеко от школы. Были арестованы преподаватели, которые вели Закон Божий.  На церкви были остановлены часы с чудеснейшей мелодией. В 1934 году был сброшен колокол с церкви, обрушены башня с крестом. Орган был просто разрушен, и дети играли по всему селу его остатками. 

30 годах XIX  столетия бумага  была большим дефицитом. В школе давали листочки в клеточку, на которых ученики писали только карандашом. После того, как учитель проверял работы, дети стирали написанное и снова писали на этих листах. Это было до тех пор, пока листок не приходил в негодность

    Бывший ученик нашей школы Иоганн Грифенштейн помнит учителей школы внимательными и добрыми. Отличников школы отправляли на школьные олимпиады в город Марксштадт, затем в пионерские лагеря. Но в 30 годы в пионерских лагерях кормить детей было нечем. На всех детей мешок ржаной муки. Рецепт выпечки был прост: мука плюс вода и выпечка на сковороде. Этот хлеб дети ели с яблоками. 

      Но вернемся к обучению в школе. В 5 классе дети изучали немецкий язык и литературу, русский язык и литературу, историю. Математику, географию, ботанику, рисование и физкультуру. В 6 классе добавлялись алгебра , геометрия, зоология, физика. В седьмом - химия. Все предметы, кроме русского языка, велись на немецком языке. Бывший ученик школы Иоганн Грифенштейн вспоминает и выделяет из всех учителей, встречающихся в его жизни, учителя по фамилии Герлингер. Этот учитель был студентом пединститута, но преподавал ботанику с таким талантом, что запомнился ему на всю жизнь. К тому же он умел прекрасно рисовать, и к праздникам наша школа преображалась: он писал лозунги, рисовал плакаты и картины. Все перемены он проводил с детьми в школьных коридорах. Входя в класс,  он имел при себе новую шутку, только после неё начинал урок. Дети очень любили его. Часто дети ходили на экскурсии. На уроках географии ученики совершали воображаемые путешествия в составе команды какого-либо корабля, и в конце урока прибывали в порт назначения.

     Перед началом Великой Отечественной войны в школе преподавали высококвалифицированные педагоги. Они прививали детям любовь к поэзии, искусству.

Каждую весну,начиная с 4го по 10 класс, школьники сдавали экзамены по всем предметам.  Устно или письменно, так весь пройденный материал повторялся и закреплялся. С 1 по 10 класс было по 2 класса. 

В школе перед праздниками проводились школьные вечера. Каждый вечер был посвящен какому - нибудь знаменательному событию. Зал украшался портретами, плакатами, репродукциями картин. Вечера начинались со вступительного слова директора школы, затем лучшим ученикам вручались премии и грамоты. После этого концерт, праздничное угощение на столах. Заканчивался вечер танцами.

       17 июня 1941 года в школе был выпускной вечер. Было 14 выпускников. Присутствовали все учителя школы- чувствовалось их уважительное отношение к выпускникам. 

       22 июня 1941 года был прекрасный летний день. Некоторые выпускники поехали в пойму реки за ландышами. Вечером семья выпускника Грифенштейна Иоганна, как и другие семьи, сидела за ужином. Но вдруг в дом вбежал сосед и сообщил ужасную весть: 

« Началась война.! Гитлер бомбит Киев!» 

Это был шок. Все взрослые, сидевшие за столом, словно потеряли дар речи.

Каждый день войны приносил ужасающие новости. С фронтов стали приходить похоронки. На всех улицах Цюриха было установлено ночное патрулирование. 1941 год был годом урожайным. Особо уродилась пшеница. Урожай ещё не был убран с полей, когда пришла жуткая весть о выселении немцев. Это было 3 сентября 1941 года. В школе объявили о том, что занятий больше не будет. В классах разместили солдат. Через 24 часа все немецкое население, дети и взрослые, должны были покинуть родные места. Людей построили в колонну, с обеих сторон охрана из вооруженных солдат, и  все двинулись из села. Школа опустела. 

Спустя некоторое время в опустевшее село стали прибывать эвакуированные семьи  из оккупированных территорий Советского 

Союза. Прибывали семьи и из Саратовской области: из Вольского района, из Духовницкого, Базарно- Карабулакского и др. 

         В 1941 году в Поволжье привезли детей из Испании. Это были дети коммунистов, которых на Родине преследовал фашистский террор. В наше село также прибыли дети из Испании. Они учились в селе Цюрихе и в селе Базель (с. Васильевка)

    Дети находились под присмотром своих воспитателей из Испании. В школе они учились вместе с русскими детьми. Обучение в школе началось вестись только на русском языке. Испанцы жили здесь же в школе, в классах. В свободное время они занимались трудом: ходили в лес за дровами, носили воду из реки. Причем ведра они держали на головах. Ловили рыбу, лягушек и готовили из них лакомые испанские блюда. Девочки вязали, одна из них –Пипита- вязала даже с одной рукой. Мальчики ходили на конюшню ухаживать за лошадьми. Испанские и русские дети были очень дружны, у многих остались прекрасные воспоминания.

Позднее, 18 мая 1989 года, в нашу школу приезжали на встречу со своим военным прошлым 6 бывших учеников испанцев. Это были: Гарсия- Луке Луис, Фелиппе Нанда Анонса, Грисаленя Алегрия  Хосе, Мерино Галиндо Згой.

В трудное военное время учителя Зоркинской школы  были рядом с тружениками тыла и всегда приходили им на помощь, даже если это было связано с  опасностью для жизни.

     Из воспоминаний жительницы с. Зоркино Веселовой А.В.:  Антонина Васильевна вспоминает, как погибли, спасая хлеб, 3 девушки.

      Это было в 1943 году. В с. Золотовка  председателем колхоза «Борец» был Король Лука Арсентьевич, а бригадиром Нарбекова Любовь. Бригадир дала наряд: жечь бурьян для очистки почвы, чтобы пахать пары, но кто жег  стерню,  не  затушил до конца огонь. К вечеру незатушенное пламя пошло дальше по стерне и могло подойти  к скирдам с хлебом. Председатель колхоза приехал на бригаду за людьми, чтобы ехать тушить пожар. Люди брали, кто что мог, и кто пешком, кто на лошадях поторопились в поле.
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Вместе с председателем колхоза на лошади поехали в поле колхозница Сацкова Клавдия, комсомолка Женя Година и учительница Каменева Полина. Председатель колхоза поехал дальше, а женщины остались тушить огонь.

     Все трое бросились в левую сторону спасать скирды. Но ветер вдруг повернул в противоположную сторону, огонь обошел их, и они оказались в кольце пламени. Остальные колхозники продолжали бороться с огнем, не давая подойти огню к открытому току, где лежал семенной хлеб.

     Когда пламя было потушено, и все собрались вместе, оказалось, что нет троих: Жени Годиной, Сацковой Клавдии и Каменевой Полины.

   Люди сцепились за руки и пошли их искать.

   Всех троих нашли на обгоревшей стерне, они лежали все вместе, 

лицами вниз. Люди подобрали обгоревшие тела и повезли их в село. Все три девушки погибли.

   Сацкова Клавдия была из Вольска. Муж её был на фронте. У неё остались сын и дочь. Муж приезжал с фронта и снова отправился на войну.

  Кончилась война. Дети выросли. Сын, став взрослым, к сожалению отравился грибами и умер, а дочь жила в с. Сосновка  Марксовского района.

  Каменева Полина раньше работала учительницей, у неё было 6 детей, детей отправили в детдом, один из детей стал потом офицером.

  Женя Година была секретарем комсомольской организации.

Все трое погибших: Женя Година, Сацкова Клавдия и Каменева Полина похоронены в одной могиле села Золотовка.В этом же селе Золотовка одна из улиц носит имя Жени Годиной.

1944 год. Дети ходят в школу голодными. Много пропусков по болезни. Чтобы как то согреть малышей начальных классов, учитель Затуливетер Е.С. разрешает ученикам садиться по очереди на песок, который был насыпан в котлы, вмонтированные в печи.

Постоянно в классах были опухшие от голода дети. В сентябре 1944 г. все классы, кроме начальных, весь сентябрь трудились на уборке урожая. Занятия начинались с 1 октября.

    В 10 классе  было 3 учащихся; в7 классе – 5 учеников; в 6 классе – 3 ученика.

     Директором школы был назначен фронтовик, демобилизованный по ранению Грицюк Иван Кузьмич. Чернил в школе нет, поэтому некоторые записи в классных журналах сделаны карандашом.

    В октябре 1944 года, затем в феврале 1945 года происходит резкое увеличение количества учащихся по классам – это был период переселения эвакуированных семей  из оккупированных  фашистами территорий.

    В марте 1945 года снова резкий отток учащихся. Многие семьи возвращались в родные места, покидая Саратовский край.

      9 мая 1945 год.  В школе был учебный день. Но, по- видимому, радость Победы настолько захватила и учеников, и учителей, что в этот день ни в одном журнале мы не нашли ни одной оценки. На месте оценок мы читаем лаконичную запись: « 9 мая». Этим все сказано. После 15 мая 1945 года снова начинает резко уменьшаться количество учащихся по классам – семьи разъезжаются по родным местам.

     С 1942 года для нашей школы наступил новый отчет времени. В 2002 году школе исполнился 60-летний юбилей. Вот уже более 60 лет прошло, как немецкая школа села Цюрих превратилась в Зоркинскую среднюю школу

     В первые послевоенные годы школа решала свои проблемы. Были удачи и неудачи, но она постепенно набирала силу и крепость.

В начале 60-х  годов учителя Зоркинской средней школы трудились не только в школе, но и охотно помогали родному колхозу. По воспоминаниям ветерана педагогического труда Мамоновой Т.П., учителя Зоркино ежегодно участвовали в посевной колхоза. Они работали в ночную смену на сеялках, затем 2-3 часа отдыхали и шли на уроки. Работали, естественно, бесплатно, но с большим энтузиазмом. Особенно много хлопот было с посевом кукурузы квадратно-гнездовым способом. Кукуруза должна была быть посеяна  строго по линиям, для этого по полю переносили веревочки, чтобы были ровные ряды.

    Частенько учителям в этом деле помогали старшеклассники.

   Летом возникала новая проблема: заготовка сена для школьной лошади. Учителя косили, заготавливали сено – и снова работа: заготовка дров для школы, ведь в 4 школьных зданиях было печное отопление.

   Вместе со старшими учениками они привозили из леса дрова, пилили, кололи. Младшие школьники складывали их в поленницу. 

А если зимой дров не хватало, то снова по снегу отправлялись в лес за дровами, тяжелые сучья тащили волоком.

  Во время уборки урожая педагоги и ученики работали на току: грузили и разгружали зерно. Столовой в школе не было. Первая учебная мастерская появилась в школе в 1954 году. 

    Изменились условия для приезжих детей из других сел. Появилась возможность разместить их в интернате. Сначала интернат располагался в этом здании:

Жизнь в школе кипела комсомольскими и пионерскими делами. Собрания, заседания комитета комсомола, сборы отрядов, прием в комсомол и пионеры – важные вехи того времени.

 Став комсомольцем или пионером, учащиеся подтягивались в учебе, чувствуя большую ответственность.

   Учителя школы и ученики были сплоченными не только в физическом труде. Они с удовольствием выступали в клубе на сцене, организовывали немало концертов художественной самодеятельности. Клуб в это время располагался в этом здании.

Учитель математики Февралева Эра Михайловна была душой коллектива художественной самодеятельности. Она проводила репетиции, ставила пьесы. Если артистов в школе не хватало, выступали учащиеся и даже помогали медицинские работники Зоркинской больницы.

В школе были свои отличники и ударники. В этом же году школа переходит из 8 - летней в среднюю.

 В 1967 году аттестаты зрелости получили 14 выпускников.

   В августе 1975 года закончено строительство нового здания школы, которое длилось 8 лет. 1 сентября 1975 года торжественная линейка была особенно знаменательным событием. Директору школы Улитову Якову Васильевичу был вручен символический ключ от дверей новой школы

Школа понравилась ученикам просторными классами, оборудованными кабинетами, большим спортзалом, двумя мастерскими, прекрасной столовой и огромным стадионом.

    В 1976 году школа отправляет в жизнь первый выпуск – 34 выпускника.

   С 1978 по 1986 год коллектив Зоркинской средней школы  возглавлял Клейменов Александр Андреевич. 

    Александр Андреевич много работал над повышением методического уровня учителей. Особое внимание уделял воспитанности учащихся. Был в меру строг, но справедлив, чем заслужил всеобщее уважение учителей, учеников и родителей  

С 1987 по 1997 год школой руководила Бураковская Зинаида Ивановна, которая продолжила педагогические традиции предыдущих директоров школ, разнообразила жизнь учащихся внешкольной воспитательной работой, уроки педагогов новыми методическими технологиями.

 С 1997 года муниципальное общеобразовательное учреждение- среднюю общеобразовательную школу с. Зоркино возглавляет выпускница школы Власова Валентина Васильевна, умный, энергичный и грамотный педагог. Её человеческие качества широко проявляются не только в среде коллектива, но в широкой связи с разнообразными общественными и политическими организациями

Учителям открыт простор для всестороннего развития  личности учащихся. Учителя Зоркинской школы стремятся к постижению смысла своего труда и неутомимо заботятся о своих воспитанниках. 

Школа приняла новый, современный вид. Одной из важных особенностей современного периода школы является компьютерное оснащение школы, современные технические средства обучения и активное внедрение педагогическим коллективом современных педагогических технологий. 

