Твой письменный стол: каким они должен быть?

Каждому школьнику просто необходимо иметь свой письменный стол. 
Во-первых, чтобы выполнять домашние задания. А во-вторых, чтобы заниматься творчеством: лепкой, рисованием и другими не менее интересными делами.

Поскольку за своим столом ты будешь проводить много времени, то очень важно, чтобы он нравился тебе и был удобным. Может быть, тебе об этом неизвестно, 
но неудобный стол может послужить причиной искривления позвоночника!

Самое главное, стол должен быть подходящего размера, то есть не слишком высоким и не чересчур низким. Сидя за низеньким столиком, ты будешь все время горбиться и сутулиться, что очень вредно для осанки. 
Ну, а если стол для тебя высок, и когда ты сидишь за ним, то просто упираешься носом в тетрадку, то в результате можешь испортить и осанку и зрение. Возможно, такой стол куплен тебе, что называется, "на вырост", но это не значит, что пока ты не подрастешь, должен(на) мучиться: просто нужно подобрать стул повыше или же положить на сиденье одну или 
несколько твердых подушек, чтобы тебе было удобнее сидеть за столом.

Стул лучше выбрать высокий, со спинкой.

Выбери в своей комнате самое подходящее место для рабочего стола, где будет достаточно света и днем, и вечером. Тебе должно быть хорошо и уютно на рабочем месте. Стол можно поставить у окна, если из него открывается прекрасный вид. 
Или у книжного шкафа - чтобы все нужные книги были под рукой.

Письменный стол способен хранить очень много полезных вещей в своих ящиках. 
И если у тебя будет выбор, обязательно попроси у родителей стол с множеством разных ящиков и полочек. Такая модель рабочего стола подойдет тебе как нельзя лучше.
Очень важно, чтобы тебе нравился твой стол. Тогда ты будешь с радостью садиться за него, а не считать это мучением во имя науки.

