ПРОТОКОЛ 
заседания педагогического совета    МОУ – СОШ с. Зоркино

                                                № 4                                       от «31» января 2012 г

Присутствовали: 15 членов педагогического коллектива

           Председатель:В.В.Власова

        Секретарь:Е.Н.Аникина

Повестка дня.

1.О корректировке основной   образовательной программы начального  общего образования  МОУ-СОШ с. Зоркино.

          СЛУШАЛИ :

В.В.Власову, директора школы, которая информировала о том, что ,в    соответствии приказом Министерства образования и  науки Российской Федерации от 22 сентября 2011 г. № 2357 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 6 октября 2009 года №373» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации               12 декабря 2011 года, регистрационный №22540) и письма Министерства образования Саратовской области (исх.№11381 от 28.12.2011г.), приказом комитета образования администрации ММР № 25 от  13.01.2012 г. «О корректировке основной   образовательной программы начального  общего образования   образовательных учреждений» (с Приложением)  выполнена  корректировка основной   образовательной программы начального  общего образования   .

    Далее  Гришина Л.С.,, заместитель директора по УВР  ознакомила педколлетив с проектом основной   образовательной программы начального  общего образования   образовательных учреждений  (  с изменениями и дополнениями)

   Чернова С.А. учитель математики,, предложила   утвердить  изменения и дополнения , внесенные в основную  образовательную  программу  начального  общего образования.

Лебедева НС. ,учитель биологии и химии, руководитель ШМО учителей-предметников, поддержала данное предложение.

ГОЛОСОВАЛИ:    «за»---15;  «воздержались»-- нет;  «против»---нет.                                                   РЕШЕНИЕ :   1.  Утвердить основную    образовательную программу начального  общего образования   МОУ-СОШ с. Зоркино( с изменениями и дополнениями)

Председатель:В.В.Власова

        Секретарь:Е.Н.Аникина

