Протокол № 3
родительского собрания в 4 классе от 21 .11.2011 года.
Присутствовало : 14 человек 
Отсутствовало:   нет
Повестка дня: «Об обеспечении преподавания комплексного курса ОРКСЭ»
По данному вопросу слушали классного руководителя 4 класса Гришину Л.С., которая сообщила о том, что с III триместра 2011- 2012 учебного года во всех субъектах Российской Федерации вводится учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики», состоящий из 6 модулей: «Основы православной культуры». «Основы исламской культуры», «Основы буддийской культуры», «Основы иудейской культуры», «Основы мировых религиозных культур», «Основы светской этики».
Подробную информацию о преподавании курса ОРКСЭ дала учитель искусства Боярская Л.Н. Она рассказала о том, что через данный курс создаются условия для систематического духовно-нравственного образования и воспитания детей в школе. Курс поможет учащимся стать образованными, толерантными людьми, разовьет их творческие способности. Под влиянием курса у детей будут формироваться нравственные установки на поведение в определенных ситуациях.  Одним из положительных моментов введения курса ОРКСЭ является то, что изучение мировых религиозных культур приведет к усилению интереса школьников к прошлому своей страны, её культуре, традициям своей семьи. Особый интерес представляет тесная взаимосвязь урочной и внеурочной деятельности в рамках курса, работа с родителями, семьей ребенка. Содержание курса позволит укреплять связи родителей со школой, влиять на взаимоотношение детей и родителей в семье посредством совместного выполнения заданий, предусмотренных программой.
Нузбаева О.Л. одобрила введение курса ОРКСЭ, отметив, что это веление времени и что современные дети нуждаются в подобном учебном курсе, котораый позволит им больше узнать о культурных и религиозных традициях народов проживающих на территории России. Ее единодушно поддержали все присутствующие родители.
Гришина Л.С. предложила сделать выбор из предложенных модулей: «Основы православной культуры», «Основы исламской культуры», «Основы буддийской культуры», «Основы иудейской культуры», «Основы мировых религиозных культур», «Основы светской этики».
Решение:
1.  Ввести курс ОРКСЭ в 4 классе в III триместре 2011-2012 учебного года.
2.  По заявлениям родителей  обучающихся ( 100%) ввести в преподавание модуль       «Основы мировых религиозных культур»
          Председатель:                                                        Нузбаева О.Л.
        Секретарь:                                                               Аникина Е.Н.
